

总投资 67.35 亿元

路南区 17 个项目集中签约

本报讯 2月27日上午,唐山市举行 2023 年第一季度项目集中签约活动。本次活动路南区共签约产业项目 17 个,总投资 67.35 亿元,其中稻香里文旅项目在市主会场成功签约,航空新材料研发生产基地项目、互联网智能生活购物体验中心项目、新能源汽车产业园项目等 16 个项目在路南分会场成功签约。

稻香里文旅项目拟选址

路南区稻地镇境内,计划总投资 50 亿元,范围涉及 10 个村,总面积约为 10.46 平方公里,项目一期用地 100 亩。项目充分融合中华优秀传统文化,依托现有资源,深挖文化底蕴,打造文化旅游度假区,包括建设无动力亲子乐园、室内水上乐园、主题酒店民宿等文旅项目;打造观光休闲区,包括建设机车乐园、发展观光农业、特色种植等;打造田园宜居生

活区,包括建设田园康养生活区、发展高效农业、数字农业等,将成为京津地区度假、旅游、休闲新的引爆点。

航空新材料研发生产基地项目由唐山博奥电气设备有限公司投资 1.04 亿元建设,项目通过特殊的冶金技术及辅助材料设备生产高温高强度合金,高温高强度合金是航空发动机的关键原材料,也用于高精度规整钢结构晶体的制造。

互联网智能生活购物体验中心项目由唐山易识通科技有限公司投资 1.69 亿元建设。该项目占地约 23 亩,建筑面积约 3.5 万平方米,主要建设一站式数码产品专业市场,包括手机通讯、IT 数码、儿童科技体验、智能产品等多功能区。

新能源汽车产业园项目由唐山骏奇汽车销售有限公司投资 1.62 亿元建设,该项目建成

后,将成为“汽车销售、信息服务、配件供应、品牌展示”等多功能于一体的汽车产业集聚区。同时,增加多元的营销方式,客户可以通过线上下单、线上线下同步体验的方式来全方位了解产品。

签约只是起点,服务永无止境。路南区将为签约项目提供一站式落户服务,确保项目早落地、早见效。

(陆南)

尚明社区

点亮“微心愿” 同心共创靓家园



图为尚明社区党组织书记葛春燕(左一)正在询问老刘的身体康复情况。
记者 刘大民 摄

本报讯(记者 刘大民)“我需要一个轮椅,想出去看看天气转暖后路南的新景象。”近日,在梁家屯路街道尚明社区初心家园“微心愿”征集公开栏上,工作人员收集到这样一张“微心愿”卡片。面对居民发布的“微心愿”,尚明社区党总支书记葛春燕果断给出了“现在就去走访调查,然后联系民政部门,帮办、陪同办,尽快办出结果”的答复。

随着走访的深入,发布“微心愿”的南湖金地 66 岁居民老刘的情况纳入了工作人员

的视线。老刘是一名由于脑血栓导致半身瘫痪的肢体二级残障人士,同时患有腰椎滑脱,行动不便的他需两个人

搀扶才能下楼,平时只能待在家中望望窗外的风景。了解情况后,葛春燕立即安排帮办专人负责老刘进行网上残疾人辅具的申请,随着帮办人不厌其烦地耐心解答政策、面对面现场操作的辅助,一步步帮助其提交了申请……经过了 7 天的等待,老刘收到了申请的免费轮椅。“没想到这么顺利就申请到了轮椅,太感谢民政部门和咱社区的人了。”坐上崭新的轮椅,老刘激动地说。

2月23日上午,记者在洒满初春阳光的尚明社区,见到了乘坐轮椅被社区工作人员推到小区健身广场上晒太阳的老刘。“等我身体状态好点了,我

也去看看征集‘微心愿’公开栏上其他居民的需求,谁家要是缺啥,我要有,也就把别人的‘微心愿’点亮了。”老刘说道。

据了解,一直以来,尚明社区初心家园以为群众办实事的宗旨,积极开展收集“微心愿”的活动,截至目前收集到居民发布的“微心愿”19 个,已经点亮 15 个。在社区积极帮助居民解决“微心愿”中实际困难的同时,鼓励社区的党员、志愿者、爱心企业认领“微心愿”,共同为尚明社区大家庭的温暖贡献力量。“微心愿”的点亮,激发了居民参与社区治理的积极性,形成了基层治理人人有责、人人参与、人人共享的社会治理格局。

女织寨镇按下人居环境整治“快进键”

本报讯 近日,女织寨镇发动群众对辖区内的环境卫生进行地毯式清理,针对主次干道垃圾、村居环境卫生、乱堆乱放、占道经营等问题进行全面整治,在辖区范围内掀起环境卫生整治新高潮。

全镇集中开展宣传动员,引导群众自行清理房前屋后的物品,做到摆放有序,组织动员党员干部和群众志愿者队伍对分管区域和村庄进行常态化、全方位深度清洁。以通村道路沿线、村庄周边、庭院前后、田间地头、河道沟渠等为重点区域,彻底清理其中的生活垃圾、杂草杂物、砖头瓦砾等,加大垃圾临时倾倒等重点部位和卫

生死角整治力度。

截至目前,全镇共出动保洁员、志愿者 140 余人次,垃圾车、钩机、三轮车等设备 26 台次,清除乱堆乱放和私搭乱建 17 处,清除小广告 79 处,清洁草坪垃圾 1600 余平方米,清理死角死面垃圾堆 3 处,修补破损路面 9 处,清理飞线充电、乱拉缆线 18 处。

改善人居环境是一项长期工程,更是民心工程,女织寨镇将铆足干劲,继续发力,努力把硬活干实,软活干细,拼速度、比形象,持之以恒,久久为功,打造“亮点”突出、“硬化、绿化、亮化、净化、美化”全方位提升的人居环境。

(颜家英 赵亮)

耄耋老人迷路 警方暖心救助

本报讯 2月21日,路南区公安分局福乐园派出所接群众报警,及时将一位迷路的耄耋老人安全护送回家。

当天下午 3 时 30 分,路南区公安分局福乐园派出所接到热心群众报警,称在公交站附近见一位老人面露难色,疑似走失,请求警方救助。派出所民警立刻赶往现场,见公交站牌旁一位老人正在徘徊。民警上前,经交谈得知,老人已年届九旬,因外出办事,乘公交回家途中,下错站

点,一时犯难,不知该怎么回家。见此情形,民警一边安慰老人,将其搀扶上车,一边根据提供的信息查询其居住地,将老人安全护送回家。离开之时,老人紧握民警双手,不停地表达自己的感激之情。

警方提示:尽量不要让高龄老人独自外出,如有外出活动,家属最好陪伴在身边。如独自外出,一定要随身携带有效身份信息及家人联系方式,避免发生意外。

(郭刘瑞贤 么淑婕 王冠杰)

永红桥街道:杜绝“毁绿种菜” 共建文明家园

本报讯 为有效改善街区人居环境,提升居民环保意识和文明素养,近日,永红桥街

道富民楼社区开展“杜绝‘毁绿种菜’ 共建文明家园”环境整治宣传活动。

社区网格员走街串巷,向居民发放《关于小区公共区域、绿化带禁止种植农作物的通知》,利用“小喇叭”宣传讲解“毁绿种菜”是不文明行为,鼓励大家争做城市文明的践行者、守护者,并主动上门与种菜户沟通,耐心劝导毁绿种菜行为不仅破坏小区环境,更会破坏邻里间的和谐关系。居民深受触动,积极配合

工作人员铲除菜地、杂草,清理花盆、泡沫箱等种菜器物,小区绿化带又恢复了往日的生机。

此次新时代文明实践活

(刘莹 赵欣)



2月25日上午,燕京小学的同学利用双休日走进社区,开展红领巾志愿服务活动。他们有的拿着抹布,将社区里的健身器材、凉亭擦拭干净;有的拿着小铲清除告示牌上的小广告。过往的路人纷纷竖起了大拇指为他们点赞。

高健 范圣英 摄

